

(上接第三版)

高举新时代改革开放旗帜

不改，城乡二元体制下的公民待遇天壤之别，人民群众的获得感、幸福感、安全感如何满足？

只有从根本上弥合户籍“鸿沟”，才能打破户籍城乡二元化壁垒，让更多百姓共享社会发展成果。

2014年7月，《关于进一步推进户籍制度改革的意见》印发，全面拉开户籍制度改革的大幕；2016年1月1日，《居住证暂行条例》施行；2016年9月印发《推动1亿非户籍人口在城市落户方案》……

“农业”和“非农业”户口的差别，从此成为历史。拿着一张张簇新的居住证，每年超过千万的农村人口落户城镇，异乡奋斗的人们找到温暖归属。

人民，就是改革的归宿。

当“落后”的社会生产逐渐退场，“丰富”的百姓生活逐渐登场。人民的诉求从“有没有”转向“好不好”——社会公平正义要更大彰显、环境污染要更有效治理、人的自身发展要更加全面……

从完善短缺药品供应保障机制到发展学前教育，从异地办理身份证到简政放权“最多跑一次”，从世界最大养老保险计划覆盖更广到公民网络信息安全保护不断升级……民生领域的改革从问题出发，从小事着力，从实处落地。

为了人民，再难也要改——

为让人民住有所居，坚持房子是用来住的，不是用来炒的，租购并举的新机制正在建立；

为让人民共享发展成果，脱贫攻坚把“大水漫灌”变为“精准滴灌”，用“责任状”绑定“乌纱帽”，中国已有超过6800万农村贫困人口摆脱贫困；

为让人民拥有丰富的精神食粮，把社会效益放在首位、社会效益和经济效益相统一的文化体制机制日臻完善，现代公共文化服务体系加快构建，文化惠民工程深入实施；

为让生态自然造福子孙后代，生态文明体制改革紧锣密鼓，森林覆盖率持续提高，沙化土地面积大幅缩减；

从生存到发展，从物质到精神，从福利到权利，人民自身的进步与价值正在全面深化改

革中绽放异彩。

2018年3月21日，《深化党和国家机构改革方案》全文对外公布，新一轮机构改革的大幕全面开启。

积极回应人民期待，广泛征求各方意见，借鉴吸纳基层有益探索……机构改革方案着眼于满足人民群众对高质量公共服务的新需要，在教育文化、卫生健康等领域加大机构调整和优化力度；着眼于从群众最不满意的地方改起，针对执法不规范、不严格、不作为、乱作为等突出问题，在市场监管、生态环保等领域整合组建执法队伍……

“在全面深化改革进程中，遇到关系复杂、难以权衡的利益问题，要认真想一想群众实际情况究竟怎样？群众到底在期待什么？群众利益如何保障？群众对我们的改革是否满意？”在习近平总书记的改革发展观中，改革开放的初始动力是人民，改革开放再出发的动力也一定是人民。

当人民对美好生活的向往成为共同的奋斗目标，当“人人参与、人人尽力、人人共享”成为社会的最大公约数，改革正汇聚起深沉而磅礴的力量，续写新时代的壮丽篇章。

迈向未来 春暖花开

2017年4月1日，一则消息犹如平地春雷，响彻大江南北——中共中央、国务院决定设立河北雄安新区。

千年大计，国家大事！

首都功能拓展区、创新发展示范区、推进京津冀协同发展的历史性工程……这座未来之城，甫一问世，就注定使命非凡。

户籍改革、医疗改革、公共服务改革，深化行政管理体制改革，实行大部门制和负面清单管理，探索投融资体制改革，加强对外合作促进贸易便利化……一系列改革创新举措在这里先行先试，让人们这个“社会主义现代化强国的样板间”憧憬无限。

“建设雄安新区是一项历史性工程，一定要保持历史耐心，有‘功成不必在我’的

精神境界，稳扎稳打，一茬儿接着一茬儿干。”实地考察雄安新区建设规划时，习近平总书记殷殷嘱托。

“功成不必在我”，是深邃的思考，更是历史的考量。

中国经济步入深水区，如何实现从高速增长向高质量发展的跃迁？如何推进国家治理体系和治理能力现代化，充分发挥社会主义制度优越性？在这场古往今来最为独特的社会变革与实践创新中，如何保持定力，稳立滔滔奔涌的世界潮头？

下一个40年，乃至更遥远的未来，这是新时代中国共产党人必须完成的历史答卷。

“机遇不会等着我们，问题也不会等待我们。”

当中国特色社会主义事业凭借改革开放的风帆驶入更加辽阔的海域，领导世界第二大党、领航13亿多人口发展中大国的习近平总书记放眼更壮美的风景，规划更长远的航线：

——从“一带一路”建设、京津冀协同发展、长江经济带发展，到粤港澳大湾区建设，再到长江三角洲区域一体化发展，五大战略跨越行政区划，不断延展新时代改革开放的时空布局；

——从沿海到内陆，从上海“一枝独秀”到东西南北中雁阵分布，12个国家级“试验田”大胆试、大胆闯、自主改，打造自由贸易试验区中国特色的创新样本；

——到2020年进入创新型国家行列，到2035年进入创新型国家前列，到新中国成立100年时成为世界科技强国；

——确保到2035年，生态环境质量实现根本好转，美丽中国目标基本实现。到本世纪中叶，人与自然和谐共生，建成美丽中国；

——到2020年全面建成小康社会，到2035年基本实现社会主义现代化，到本世纪中叶全面建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国；

……

这是目标明确、催人奋进的时间表，更是谋划全局、协同推进的路线图。

放眼世界，没有哪个政党能像中国共产党这样作出如此长远的规划，没有哪个国家能像中国这样一步一个脚印，持之以恒地朝向既定

改革目标迈进，更没有哪个民族能够一次次推开机遇的大门，把改革的经验不断变成发展的现实。

世界第二大经济体、第一大工业国、第一大货物贸易国、第一大外汇储备国，对全球经济增长贡献率超过30%，实现联合国标准下7亿多人口稳定脱贫……

犹如一座灯塔，中国坚定选择并成功实践改革开放的经验昭告世人，只要守正创新、驰而不息，通向现代化的道路不止一条。

改革开放这场中国的第二次革命，不仅深刻改变了中国，也深刻影响了世界。

“世界好，中国才能好；中国好，世界才能更好。”平实的话语，概括出新时代中国与世界关系的大逻辑。

“欢迎各国人民搭乘中国发展的‘快车’、‘便车’。”热忱的邀请，道出了中国追求世界大同的真心意。

短短几年，中国已同140多个国家和国际组织签署共建“一带一路”合作协议，在“一带一路”沿线国家建设境外经贸合作区达80多个。

昔日的开放末梢成为如今的新前沿，穿梭于大漠荒原的“钢铁驼队”成为中外货物贸易的新纽带，一座座“中国建造”成为造福沿线各国人民的新地标……

为全球发展注入中国力量，为人类未来贡献中国方案。

6年来，习近平总书记足迹遍及五大洲60多个国家以及主要国际和区域组织，以实际行动推动构建新型国际关系，构建人类命运共同体；

6年来，中国在全球积极新建或提升不同形式的伙伴关系，形成立足周边、辐射“一带一路”、面向全球的自贸区网络；

6年来，中国成功举办亚太经合组织领导人北京会议、二十国集团领导人杭州峰会、“一带一路”国际合作高峰论坛、中非合作论坛北京峰会等一系列重大主场外交活动，以更加自信从容的步伐走近世界舞台中央。

“中国将始终是全球共同开放的重要推动者，中国将始终是世界经济增长的稳定动力源，中国将始终是各国拓展商机的活力大市场，中国将始终是全球治理改革的积极贡献者！”习近平总书记的话语斩钉截铁。

铁。

发起成立亚洲基础设施投资银行、金砖国家新开发银行，促成国际货币基金组织完成份额改革和治理机制改革，推动达成气候变化《巴黎协定》……加强全球治理，中国重视程度从未如此之高，参与程度从未如此之深，发言权从未如此之大。

言出必行，彰显担当。法国前总理拉法兰认为，在我们这个如此危险、有可能“跑偏”的世界上，战争威胁着梦想。“中国作出的郑重承诺，对于我们来说就意味着和平。”

有多宽广的视野，就有多壮阔的道路。

6年前，《复兴之路》大型展览，习近平总书记曾以“正道论”，阐释民族复兴的历史必然——

“中华民族的昨天，可以说是‘雄关漫道真如铁’。”“中华民族的今天，正可谓‘人间正道是沧桑’。”“中华民族的明天，可以说是‘长风破浪会有时’。”

6年后，首届中国国际进口博览会开幕式上，习近平总书记又以“大海论”，道出中华民族的无限豪情——

“中国经济是一片大海”“经历了无数次狂风骤雨，大海依旧在那儿！经历了5000多年的艰难困苦，中国依旧在这儿！面向未来，中国将永远在这儿！”

有更坚定的信念，才有更光明的未来。

从赶上时代到引领时代，改革开放40年不过是历史长河中的短暂一瞬，却写就了近代中国170年来的最辉煌篇章。

改革开放就是制胜之道，我们有理由也有资格拥有自信。

改革开放只有进行时没有完成时，我们比以往任何时候都更加坚毅！

“中国进行改革开放，顺应了中国人民要发展、要创新、要美好生活的历史要求，契合了世界各国人民要发展、要合作、要和平生活的时代潮流。中国改革开放必然成功，也一定能够成功！”

历史的契机，正等待坚定者、奋进者、搏击者。行进在中华民族伟大复兴之路“关键一程”的中国，正在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，迈向未来、春暖花开！

(新华社北京12月16日电)

珠晖区与湖南建工集团签订棚改战略合作框架协议——

3年改造棚户区330余万平方米

涉及居民约4.7万余户。到2020年彻底改变珠晖旧城区面貌

本报讯（记者 周琪 通讯员 唐兰荣）12月14日下午，珠晖区与湖南建工集团签订棚改战略合作框架协议，标志着珠晖区棚户区改造工作迈出坚实步伐。区委书记陈礼洋表示，珠晖区将提供最优服务，创造最佳环境，落实最强保障，全力支持、主动作为、强力推进，确保项目早日建成。

据统计，当前珠晖区符合改造条件的棚户区存量建筑面积约为330余

万平方米，涉及居民约4.7万余户，主要分布在城区街道、东风渡街道内的二七二、七一零厂区。

据介绍，珠晖区棚户区改造将结合“三清三建”升级版，“三供一业”分离移交，实施棚改三年行动计划，到2020年彻底改变珠晖旧城区面貌。本次棚改坚持“以人为本、唤醒记忆、培育特色”三大原则，将中心城区分成六大片区，全面启动棚改，分类建成亲水酒吧一条街、民清文化一

条街、铁路文化街区、工矿文化街区等，其中：一片区为湘江东路以东、东风北路以西、衡州大道以北所形成的三角形区域（主要以粤汉街道、广东路街道为主）；二片区为东风北路以东、船山东路以南、耒水西岸以东、衡州大道以北形成的四方形区域（主要以和平乡、酃湖乡为主）；六片区主要以东阳渡街道二七二厂生活区为主。2019年拟在冶金——苏州湾片、东阳渡片先行试点先改，完善设施，突出文化、培育产业，修复生态，力求改出形象、改出经验，助力衡阳建设最美地级市。

路以东、衡茶路以西、衡州大道以南的三角形区域（主要以苗圃街道为主）；五片区为耒水西岸以西、酃湖大道以东、船山东路以南、衡州大道以北形成的四方形区域（主要以和平乡、酃湖乡为主）；三片区为湘江东路以西、东风南路以东、衡州大道以南形成的椭圆形区域（主要以东风街道、冶金街道为主）；四片区为东风南



入冬以来，持续低温天气让人们感受到了寒冬的威力，而在南岳区的重点项目建设现场，工人们正战严寒，抢工期、保进度，力争按时完成施工任务。图为天子山火文化园项目火热施工现场。

■记者 刘思远 通讯员 文兰 谭雯 摄

衡山县税务局

“四合”优化营商环境

本报讯（通讯员 曹海涛 肖罗）“办理业务的时间缩短不少，工作人员经常性地上门收集建议……税务局的这些新变化让我们感到惊喜。”近日，在衡山县政务中心税务窗口，百货零售店的老板陈先生谈及这一变化由衷称赞。

为持续优化营商环境，国家税务总局衡山县税务局以“事合”为基点，整合服务资源、业务流程和审批权限，坚持人随事走的原则，加快国地税业务融合速度；以“人合”为重点，党委班子合带动中层骨干合，中层骨干合带动一般干部合，使每个人真正拥护改革；以“力合”为支点，明责定责、互帮互学、岗位互补，落实“最多跑一次”等服务举措，让纳税人有更多获得感；以“心合”为触点，通过谈心谈话，干部思想交流，畅通问题反应渠道。

同时，该局还以党支部为单位开展“不忘初心、牢记使命”主题教育和机构改革大讨论，让干部“定心”；以绩效考评、数字人事为为抓手，加强干部队伍建设，加大监督执纪力度，让干部“定神”，展现出作风严、政风肃、税风清的全新风貌。

打赢脱贫攻坚战

衡南县

严查扶贫领域腐败问题

本报讯（通讯员 谢家超 记者 刘思远）12月13日，记者从衡南县纪委监委获悉，今年来，衡南县对发生在扶贫领域5起腐败问题进行了严肃查处，问责14人，其中党纪政务处分9人，追缴资金20.33万元。

为切实加强对扶贫项目的监管，杜绝扶贫资金在使用管理过程中出现虚报冒领、挤占挪用等问题，衡南县强化对扶贫项目的监督检查，狠抓扶贫领域廉政风险防控，确保扶贫项目监管有力，扶贫资金使用精准，助力全县脱贫攻坚工作有序推进。

扶贫领域“一季一专题”集中治理工作启动后，衡南县纪委监委再抽调扶贫、审计、财政等相关单位人员组成工作组，对加强扶贫领域廉政风险防控工作情况进行抽查督查，发现问题严肃处理。

同时，在各派驻纪检监察组对监督单位加强日常监督的基础上，县纪委监委再抽调扶贫、审计、财政等相关单位人员组成工作组，对加强扶贫领域廉政风险防控工作座

谈会，了解全县扶贫项目实施、扶贫资金使用情况，梳理重点领域、关键环节可能存在的廉政风险点。

26个责任部门通过自己找、群众帮、领导提和组织审等方式，深入查摆岗位职责、业务流程、制度机制等方面存在的廉政风险点，认真填写《扶贫领域廉政风险防控措施一览表》。理清每个扶贫岗位职权，公开权力运行流程图，提出具体的廉政风险防控措施，时刻警醒党员干部坚守“底线”、勿碰“红线”。

同时，在各派驻纪检监察组对监督单位加强日常监督的基础上，县纪委监委再抽调扶贫、审计、财政等相关单位人员组成工作组，对加强扶贫领域廉政风险防控工作座

民生新视界

衡州路街道、社区多方联动

白渔潭安置小区居民用上自来水

本报讯（记者 周琪 通讯员 唐兰荣）日前，经衡州路街道积极申请资金、协调相关部门，困扰白渔潭安置小区居民的生活饮水问题得到了解决，219户500余居民用上安全、便捷的自来水。

据了解，白渔潭安置小区是原白渔潭园艺场职工的安置房小区，由于园艺场改制等遗留问题没有妥善解决，小区接入自来水管网问题迟迟未解决。衡州路街道通过协商，与小区旁边的高铁职院达成协议，从学校接了一根水管为居民提供用

水。但由于水压和电费的问题，每天只能限时供应，居民饮水非常不便。

今年4月，随着遗留问题解决被提上议事日程，衡州路街道和白渔潭社区立即向珠晖区政府申请专项资金，用于解决小区的自来水入户问题，并更换4500米长的老旧管道，得到了珠晖区政府的高度重视和大力支持。整个工程于7月份开始铺管，于12月中旬开始供水，解决了居民的饮用水问题。